

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 172 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 2. Kedd

### Bensőséges ünnepség keretében gróf Teleky Pál nyitotta meg a Nyári Egyetem XII. tanfolyamát

Ma délelőtt fél tíz órakor ünnepélyes keretek közt nyit meg a debreceni Nyári Egyetem 12-ik évfolyama.

A megnyitásra a tegnap délutáni gyorssal megérkezett gróf Teleky Pál kultuszminiszter is, akit a pályaudvaron Lossonezy István főispán, Zöld h. polgármester és több társadalmi egyesület képviselői fogadtak. A kultuszminiszterrel együtt érkezett meg Kirkeonell Watson kanadai egyetemi tanár. Az előkelő vendégeket az elsőosztályú váróteremben üdvözölték hivatalosan. Teleky Pál gróf röviden, melegen köszönte meg a fogadtatást és ezután az egyetemre hajtatott, ahol az éjszakát is töltötte.

Ma délelőtt már kilenc órakor hatalmas tömeg töltötte meg a Tisza István Tudomány Egyetem díszudvarát. A nyári egyetem külföldi és hazai hallgatói kivétel nélkül megjelentek a 12-ik tanfolyam ünnepélyes megnyitására. Debrecen valamennyi társadalmi alakulata is hivatalosan képviseltette magát az ünnepélyen, mely pontosan fél tíz órakor kezdődött a Himnusz eléneklésével. Ezután dr. Csikesz Sándor Rector Magnificus szép beszéd keretében nyitotta meg az ünnepélyt. Nagy tapsal fogadott rövid beszéde után gróf Teleky Pál kultuszminiszter üdvözölte a megjelenteket és köszönetet mondott mindazoknak, akik létrehozták ezt a nagyszerű intézményt és mindmáig

buzgón fáradoznak annak fentartásán. Ezután lebilincselően érdekes előadást tartott német nyelven a világgazdaság földrajzi adottságáról. A kultuszminiszter előadását lelkesen tapsolta meg a közönség.

Zöld József h. polgármester és dr. Milleker Rezső egyetemi tanár a Nyári Egyetem ezidei igazgatója üdvözölték még az Egyetemi tanfolyam külföldi és hazai hallgatóit, majd a hallgatóság külföldi képviselői, elsőnek Király Imre az amerikai magyarság képviselője üdvözölték a Nyári Egyetem hallgatóságát és Debrecen város vendéglátó közönségét.

Az ünnepély a Szózat eléneklésével ért véget.

### Felhőszakadás, jégeső Debrecenben

Napokig tartó forróság után tegnap délelőtt sötét felhők tornyosultak a város felett s nem sokkal később kitört a vihar. A fellegekből hatalmas tömegű víz zuhant a városra, úgyhogy több helyen a pincéket percek alatt elöntötte.

A város déli részén az eső jéggel jött, a mogyoró, sőt nagyobb jegek tíz perben át hulltak. A városnak ezen a részén a gyümölcsösben az idő nagy kárt okozott.

A közel egyórát tartó viharos eső nemcsak Debrecenben, hanem a közeli községekben is nagy kárt okozott.

A vihar után a levegő nem hűlt le, továbbra is fullasztó maradt, a hőmérő nem szállt a 30 fok alá.

### Japán-szovjetcsapatok ütközete

A japán csapatok a szovjet tüzéségének és harcokcsijainak visszaszoritása után megszállták a csangkufengi és satszaopingi dombokat és ezzel helyreállították Mandzsukuo területi épségét.

A közlemény szerint a szovjetcsapatok szemmel láthatólag veszteségeket szenvedtek az ellenségeskedések során, amelyet július 30-ának éjjelén a vörös harcokcsiknak és a vörös tüzéségnek a mandzsukuoói járőrök ellen intézett támadása vezetett be. A harc reggel hat órakor a dombok el-

foglalásával ért véget.

A legújabb jelentések szerint a szovjet tüzéség reggel hét órakor még mindig bombázta Sojo és Sozan koreai községeket.

A csangkufengi és satszaopingi domboknál vívott harcok során a szovjetcsapatok harminc halottat és kétszáz sebesültet vesztek. A japánok 11 csatavégzőt, két hegyi ágyút, egy tankelhárító ágyút és két golyószórót, továbbá két gézelhárítót zsákmányoltak. A japánok veszteségei is számottevőek. Az elesettek között több tisztvan,

ra, hogy azon súlyos, vágott sérülést okozott, A kihívott mentők köztörték be, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

Ozv. Bódi Károlyné Simonffy u. 9 szám alatti lakos tegnap 7 órakor a léposóházban megcsuszott esés közben fejét az egyik léposó éles sarkába vágta. Hosszu repesztett sérülést szenvedett amit a mentők kötözték be, majd kezelés végett kiszállították a klinikára.

Hegedűs Sándor Dob ucca 3 szám alatti lakos rendőr, tegnap délelőtt karalábát vágott, a kés

megcsuszott kezében és a bal hüvelykujján 5 centi hosszú vágott sebet ejtett. A mentők kötözték be sérülését.

Kelemen Antal Vendég ucca 45 szám alatti lakos tegnap este hat óra tájban az Arany János ucca 2 számú ház léposóházában a sötétben megcsuszott, esés közben nekivágódott egy ablaknak, amely betört. Az üvegszilánkok a jobb kezén erősen vérző sérüléseket okoztak. A kihívott mentők kötözték be.

### Vakmerő betörők jártak vasárnap éjszaka a Benyáts Emil üzletében

Vasárnapra virradó éjszaka vakmerő betörők jártak Benyáts Emil kereskedő Piac uccai üzletében s onnan 500 pengő készpénzt elraboltak. A betörők a Rózsa uccai javítás alatt lévő portálé felfeszítésével jutottak be az üzletbe, ahol a kis kézikasztát törték fel és annak egész tartalmát magukkal vitték.

#### Bravuros életmentés

Vasárnap délelőtt izgalmas életmentés szemtanuja volt a győri strand közönsége. Császár György 20 éves diák göresöt kapott a nyoleméteres hideg vízben és fulladozni kezdett. Kétségbeesett segítségkiáltásaira elősietett a strand két érettségizett fürdőőre, Kuti Sándor és Gedei Rezső, akik ha-

tek. A vakmerő betörést reggel üzletnyitáskor fedezték fel s azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan detektívek szálltak ki a helyszínre és megkezdték a nyomozást. A rendőrség nyomában van a tetteseknek s valószínű, hogy a betörők rövidesen kézrekerülnek.

bozás nélkül a fulladozó fiatal ember után ugrottak.

Hamarosan elérték Császár Györgyöt, aki azonban belekapaszkodott megmentőibe és rugkapálózva magával huzta őket a vízbe. Nagynehezen sikerült lefogni a kétségbeesetten kapálódzó diákot, kihúzták a partra, ahol rövidesen magához térte.

### Két hirtelen halál

Medve Kálmán 72 éves csövesi düllői mezőrt tegnap kunyhójában holtan találták. Az orvosi vizsgálat megállapítása szerint az idős mezőrt agyvérzés érte.

Oláh György 61 éves szelepi lakos ma reggel hirtelen rosszul lett s pár perc múlva, mielőtt az

orvos megérkezett volna, meghalt. Az idős embert szívinfarkus érte s emiatt következett be halála.

A hirtelen halálesetek ügyében a csendőrség lefolytatta a vizsgálatot, majd jelentést tett a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyeket kiadták.

### Sok balesett volt vasárnap

Nakuly Zoltánné Móric ucca 1 szám alatti lakos tegnap délután lakásán az egyik ablakot akarta

beeszküdni, közben az ablaktábla kiesett és olyan szerencsétlenül zuhant az asszony bal alsó karjára,

# Ma már a legjobb bornak is kell a cégér, a propaganda!

A legjobb propaganda alkalmat nyújtja a Tikáv! Jelentkezzék, míg nem késő, a Tikáv-ra!



**A finn kormány** minden valószínűség szerint megszakítja a diplomáciai kapcsolatokat Olaszországgal.

**Egy francia** torpedóromboló összeütközött a gibraltári szorosban egy kereskedelmi hajóval.

**Észtországban** bevezetik az adóhátralékosok börtönét és botbüntetésben részesítik a notórius munkakerülőket.

**A német** munkafront vezetősége októberben különvonatot indít Budapestre, amelyen mintegy 300 iparos fog Magyarországra ellátogatni

**Naponta** ezek üdülnek a városi strandfürdő kellemes vizében.

**A tegnapi német** lapok élesen támadják a papát amiatt a beszéde miatt, amit tegnapelőtt a tulzott fajkultusz ellen mondott.

**Rangoon** hindu negyedében, a karhatalom sortűzet adott a zavargókra. A sortűznek több halottja volt. A veszteséglista eddig 100 halottat és 350 sebesültet tüntet fel.

**Tokiói** jelentés szerint Lengyelország legközelebb elismeri Mandsukot. Az erről szóló japán hír azt is közli, hogy Lengyelország baráti, kereskedelmi és hajózási szerződést köt Mundsukóval.

**Bonnet** francia külügyminiszter pénteken a párisi török nagykövettel megbeszélést folytatott és ezen végérvényesen elhatározták, hogy Bonnet december végén Ankarába fog utazni.

**Kiadó** Gerébi telepen, Bellegröl 277. szám alatt levő tanyás ingatlan, mintegy 16 kat. hold, földdel. Érdeklődni lehet Városi Takarékos és Hitelintézet R. T. Csapó u. 4. sz. Páthy Ferenccel.

## VIGSZINHAZ MOZGO

Cecil B. De Mille hatalmas világfilmje.

## Kereszt jegyében (Ave Caesar)

Charles Laughton, Claudette Colbert, Frederich March a főszerepekben.

A legújabb magyar hirodó! Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Aratómunkás súlyos szerencsétlensége

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap este 7 óra tájban a hajdusoboszlói országúton. Egy szekérkerék keresztülhaladt Kovács Ferenc erdőtelepítő. Halál 169 sz. utatti lakos jobb lábafején, s anynyira összeroncsolta, hogy a szerencsétlen embert a kórházba kellett beszállítani.

Vasárnap este 7 óra tájban a szoboszlói országút 4-es kilométer kövénél haladt Csizsár István, Miklós ucca 50 szám alatti lakos szekere, amelyen a esépléshez munkásokat szállított. A szekér zufolásig meg volt telve emberekkel, azok között foglalt helyet Kovács

Ferenc erdőtelepítő is. Mivel Kovácsnak rossz hely jutott, menet közben leugrott a szekérről és a másik oldalra akart átúlni. Fel-szállás közben jobb lába a szekér hágesójáról lecsuszott és a kerék alá került. A kerék a szerencsétlen ember lábán keresztül ment, aki jajgatva terült el az uttesten.

A sérülthöz azonnal kihívták a mentőket, majd beszállították a Horthy kórházba. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az erdőtelepítőnek jobb lábán három ujját összeroncsolta a szekérkerék s gondos ápolás alá vették.

## Az egyetem disz doktorává avatják a holland miniszterelnököt és a yorki érseket

A Debreceni Tisza István Tudományegyetem mint ismeretes, október 4-én ünnepi fennállásának negyedszázados évfordulóját. Elhatározták, hogy az ünnepségek alkalmával az egyetem disz doktorává avatják Colijn Henrik holland miniszterelnököt, aki már be is jelentette, hogy október elején

Debrecenbe utazik és személyesen veszi át disz doktori oklevelét. A debreceni egyetem tanári kara most Csikesz professzor indítványára elhatározta, hogy a holland miniszterelnökön kívül Temple yorki érseket, Anglia második legnagyobb egyházfőjét is disz doktorává avatja.

## Debreceni ember

# Csokonai Ásványvizet

Kérje mindenütt!

iszik!

## A letartóztatott asztalosokat szabadlábra helyezte a vizsgálóbíró

Szombaton a rendőrség letartóztatta a famunkás szakszervezet néhány tagját, akiket azzal vádoltak, hogy a sztrájkoló asztalosmunkások helyett munkába állított egyéneket megakarták akadályozni munkájuk végzésében.

Vasárnap délelőtt dr. Zsögöd Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró egyenként hallgatta ki a famunkások letartóztatott vezetőit.

A kihallgatás során tagadták, hogy a vádbeli cselekményben részüket lenne és kijelentették, hogy semmit sem tettek, amelyek miatt a dolgozni szándékozó asztalosokat munkájuk végzésében gátolják.

Dr. Zsögöd Jenő tanácselnök a kihallgatás után a letartóztatott szakszervezeti vezetőket szabadlábra helyezte.

## Ezrével küldi szét a Kamara a Tikáv propaganda levelezőlapját

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár igazgatósága elhatározta, hogy a legszélesebb körben ezrével küldi szét a TIKÁV látogatóihoz propaganda levelezőlapját, amelynek egyik oldalán Várkonyi Károly debreceni rajzolóművész jól sikerült rajza látható.

A levelezőlap szöveges része így szól:

A debreceni kereskedelmi és iparkamara szeptember 3-11-ike között rendezi a IV. Tiszántúli Ipari Kiállítást és Árumintavásárt.

A Nagyerdő színpompás környezetében a kiállításon mindent meg-

találhat, ami szemnek, száznak ingero.

A tanév kezdetén az ipari vásár elsőrendű beszerzési forrást nyújt. A debreceni kereskedelem színe-java bemutatja portékáit. Az iparos és mesterversenyen a Tiszántúli kézművesiparának remekmunkáit szemlélteti és ennek alapján amire szüksége van, megrendelheti.

A magyar gyáripar bemutatja legújabb termékeit és bemutatásával igazolja a gyáripari termelés rendkívül nagy nemzetgazdasági és szociális fontosságát.

Részt kér a nemes versenyben a mezőgazdaság is. A bejáratnál a virágbemutató mond meleg Is-tenhozottat az érkezőnek, a gyümölcsbemutató pompás gyümölcsök gerjesztenek étvágyat a híres debreceni husipar előrusító helyeinek körítésében, a baromfi és nyulkiállítás a Tiszántúli fejlett baromfi és angora nyul tenyésztését mutatja be. Ha bélyeg ritkaságokra kíváncsi, megnézi a bélyegkiállítást. A kiállítás programját gazdaggá teszik a különféle kongresszusok, amelyek közül kiemeljük a szeptember 4-iki Országos Iparos Kongresszust, a szeptember 11-iki husipari kongresszust. A dalkultúra barátai szeptember 4-én a Csokonai dalosünnepet élvezhetik, a néprajzi érdekességekre kíváncsiak szeptember 8-án a híres Hortobágyi hidivásárt szemléltetik meg, a pásztorélet megismerésével együtt s mindezt kedvezményes áron, mert a filléres vásárvonatokon kívül szeptember 1-ének 0 órájától szeptember hó 11-ének 12 órájáig Debrecenbe az ország minden részéből féláron lehet utazni.

A vásárigazolványok az országban valamennyi Menetjegyirodánál, a Menetjegyirodák megbízottainál, a Tiszántúli az iparistületknél kaphatók, vagy a kereskedelmi és iparkamaránál, az iparigazolványok árának és 20 fillér pótköltség befizetése ellenében igényelhetők. Az igazolványok ára Debrecentől 100 km-es távolságban 1 20 P, Debrecentől 100—200 km-es körzetben 1 50 P, 200 km-es felüli körzetben 2.— P.

Tart kapukkal és szívekkel várjuk m. t. Cimet, családját, rokonait, jóismerőseit Debrecenbe! Debrecen, 1938 augusztus hó 1: A debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöksége.

A kamara mint a TIKÁV rendezője e levelezőlapot mindazoknak megküldi, akik 1936-ban a TIKÁV-ot 50 százalékos kedvezményes jeggyel meglátogatták. valamint nagy számmal megküldi Debrecen város környékében lévő községek és városok címjegyzékei alapján, tisztviselőknak, szabadfoglalkozásuaknak, gazdáknak, kereskedőknek, iparosoknak, hogy mentől több látogassák meg Debrecen.

HA HIRDETŐKNÉL vásárol LAPUNKAT TÁMOGATJA.

## Kenyér és sütemény árjegyzék

**Ervényes 1938 augusztus 1 től**  
 fehér kenyér 0 as lisztből kg 42 fillér. Félfehér kenyér 4-es lisztből kg. 40 fillér. Félbarna kenyér 50 százalék 5-ös, 50 százalék 6-os buzalisztból kg. 38 fillér. Barna kenyér 7-es buza-, 1-es rozlisztből kg 30 fillér. Szombati kalács kg 55 fillér. Vajas kalács kg 60 fillér. Zsemlemorzsa kg 60 fillér. Idegen kenyér (Steer) sütés kg 6 fillér, Sütemény db 5 fillér. Turós béles db 12 fillér. Szikkadt sütemény db 4 fillér. Tepertős pogácsa db 5 fillér. 20 dkg-os kalács db 4 fillér, 20 dkg zs cipó db 12 fillér.

Az árakból a kereskedők részére barna kenyérről kg-ként 2 fillér, a többi kenyérfajtánál kg-ként 3 fillér, süteményeknél db-ként 1 fillér, szikkadt süteményeknél db-ként 9,5 fillér, szombatikalácsnál kg-ként 6 fillér. zsemlemorzsnál kg-ként 8 fillér, 20 dkg os kalácsnál és turós bélesnél db-ként 2 fillér engedmény adható.

A sütemény sulya db-ként; vi- zes zsemle 6 dkg. császárszemle, sós, tejeskifli, percc és tepertős pogácsa 4 dkg. vajas kifli 3,5 dkg, luxusáru 3 dkg, turósbéles 7-8 dkg.

Minden kenyeret címkével kell ellátni, amelyen a kenyér készítője és árjegyzéki elnevezése feltüntetendő.

A típusoknál a debreceni István Gözmalmi lisztből készült áru színe irányadó, attól eltérő színű típus forgalomba nem hozható.



Vasárnap délután 35.000 néző előtt az üllői úti sporttelepen zajlott le a Ferencváros—Juventus mérkőzés. Mint ismeretes az első összecsapás alkalmával a Ferencváros 3:2 arányú vereséget szenvedett, ezt a hátrányt kellett behozni a Ferencvárosnak, hogy bekerülhessen a Közép-európai Kupa döntőjébe.

Az első negyedóra után a mérkőzés eldurvult, ami a csehszlovák játékosok magatartásának köszönhető. A második félidőben a durva játék annyira elfajult, hogy a játékosok a bíró szemelátára rugdosták pofozták egymást.

A mérkőzést a Ferencváros 2:0 arányú győzelemmel nyerte meg s így bejutott a döntőbe.

## A debreceni csata emléke

Kedden augusztus hó másodikán ünnepi Dbbrecen város közönsége a debreceni csata emléknapját. Immár a 89. évfordulóhoz jutottunk el. A kegyeletes debreceni szívek az idén is hálával fognak megemlékezni a nagyjók hőseiről. Az ünnepség délután fél 6 órakor kezdődik.

## Miről tárgyal Debrecen város kisgyűlése szerdán

Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése szerdán délelőtt 10 órással kezdettel ülést tart a városháza kistanácsstermében Lossonezy István főispán elnöke alatt.

A kisgyűlés fogja tárgyalni többek között:

a levéltári selejtezési munkálat ellenőrzésére és felügyeletére bizottság alakítását, a városi haszonbérlet által természetben fizetendő termény haszonbér értékesítését, a Gazdasági Akadémia bérlésében lévő kb. 193 kat. hold területű ingatlan haszonbérleti szerződésének módosítását, a Kövesdy féle alapítványi épületek karbahe-lyezésére 5250 pengő erejéig póthitel engedélyezését, a városi egyenruházott alkalmazottak részére szükséges egyenruházati felszereléseknek, valamint a közbiztonsági kutak átalakítási munkálatainak és a Hétvezér uccán létesítendő kut munkálatainak, a Belső ohati

intézői lakás építési munkálatainak, a Sárkuttanyai cselédlakóház építési munkáinak, az I. számú Gazdasági népiskola telepén tejkamra építésének, a II. számú Gazdasági népiskola területén létesítendő magtár építésének, az új téglajárda építési munkálatainak, a Kolcsey ucca burkolási munkálatainak, a Városház ucca burkolási munkálatainak, a folyó évi burkolat javítási munkálatoknak vállalatbaadását.

A kisgyűlés előtt szerepel a Honsz. helyi csoportja elnökségének kérelme a részére átengedett Kossuth u. 43. sz. a. házastelek egyrészenek a Turul szövetség debreceni kerülete részére való átengedése, a debreceni VI. Cserkészkerület kérelme a debreceni cserkészpark területén egy ivóvízű kut furatása iránt.

A kisgyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Pásztorünnepély a Hortobágyon

A Nyári Egyetemmel kapcsolatban a külföldi és belföldi hallgatók számára, hogy megismerjék a Hortobágy jellegzetes életét, Pásztorünnepélyt rendez a Szabadegyetem rendezősége. A Pásztorünnep rendezésének munkáját a város Idegenforgalmi Hivatala vállalta magára. Az ünnepély oly nagyszabású lesz, mely az eddigi hortobágyi ünnepélyeket jóval felülmúlja, bizonyossága ennek az is, hogy a Magyar Filmroda mozgókép felvételeket készít az ünnepélyről, amelyet nemcsak az országban, de a külföldön is bemutatnak. A Pásztorünnepélyt augusztus 7 ére tervezik.

### Hirdetmény

Értesítém az érdekelteket, hogy a Belső Guthon a guthi Fehér-Bézsler—Hornyák kaszáló elnevezésű ingatlanon 1 drb. cselédlakás, 1 nagystálló, 1 kisistálló és lakol (kerítéssel) épületekre f. évi augusztus hó 10 én d e 9 órakor a helyszínen nyilvános árverést tartok.

A vételár az árverés megtörténte után az árverelő bizottság kezéhez azonnal készpénzben fizetendő. A vevő a megvásárolt épületeket az árverés megtörténte után 8 nap alatt lebontani, az anyagát elszállítani és az épületek helyét elegyengetni tartozik.

Az épületekre vonatkozólag közelebbi felvilágosítás a guthi m. kir. erdőhivatalban kapható.

Polgármester.

## Hordáriparra lehet pályázni

Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint elsőfoku iparhatóság közhírré teszi, hogy lemondás folytán a hordáriparban egy engedély megüresedett,

Felhívja a hatóság azokat az érdekelteket, akik hordár ipart kívánják folytatni, hogy az iparengedély elnyerése iránt kérvényüket az elsőfoku iparhatóságnál — (Kossuth u. 20. sz. 38 szoba) f. évi szeptember hó 1. déli 12 óráig terjesszék elő. A kérvényhez mellékelendő hatósági erkölcsi bizonyítvány, kérelmező egészségi állapotát igazoló m. kir. tisztiorvosi bizonyítvány, továbbá iskolai bizonyítvány. Ipardíj fejében 13'92 P fizetendő.

### Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város köztisztviselési hivatala városháza földszint 12 sz. helyiségből átköltözött új helyiségebe. (Gambrinus passage, volt „Honsz.” helyiség (telefonszám a régi 34—81. A gazdasági ügyosztály fogatigénylései új telefonszáma 20—82, a belsőfogattartási telefonszám 32—46 (Dégenfeld tér 5 szám).

Gazdasági tanácsnok.



**Házasságok:** Szabó László kőműves-seged—Báthori Juliánna, Gellei Gyula férfi szabó s.—Eberlein Magda. Szücs Lajos kovács mester—Kelemen Mária, Gombos Sándor motorszereelő s.—Nánási Erzsébet, Beszegi Sándor asztalos m.—Vilmányi Erzsébet, Ger-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ  
 Ma Debrecenben először!  
**HARRY PIEL**  
 a detektívkirály legújabb izgalmas bűnügyi filmje:  
**A kétarcu ember**  
 Előadások: 5, 7, 9 órakor

gely Gyula cipész m.—Jenei Ilona, Holló Rezső m. kir. esendőtörzsrőmter—Bakonszegi Ilona.

**Születések:** Fige Sándor gazdasági cseléd, fiu József, Szabó József gazdálkodó fiu László, Balogh Bálint npsz. fiu János, Fillep Endre középiskolai tanár leány Katalin, Szilágyi József timár s fiu István, Deák Ferenc üzleti szolga leány Amália.



**Halálozások:** Kunyik Jánosné r. kat. 32 éves Lázár-u 7. Gáthy György ny. máv. s. tiszt ref. 74 éves Varga u 15. özv. Erdős Endréné ref. 75 éves Cserepes-u. 7. özv. Offenbecher Mártonné ref. 72 éves Doberdó u. 7.

**Új temetkezési intézet**  
 cégtulajdonos  
**Pusztai József**  
 Kálvin-tér 5.  
 Telefon: 33-90  
 Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

**SZÍNHÁZ ZENE-MOZI**  
 A Kamará színház műsora:  
 Hétfőn este fél 9 órakor „Tök-mag.” Közkivánatra. Ketten egy jeggyel.  
 Kedd este fél 9 órakor „Szibéria.” Könyves Tóth Erzsé fellép-tével. Közkivánatra. Emelt hely-árak. de ketten egy jeggyel.  
 — **Alkoholisták** akik gyomorhurutban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 150 gramm természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg orvosát.

AZ A P O L L Ó B A N  
 Izgalmak! Bravurok!  
 Egzotikumok!  
 1. **A nevadai pokol**  
 2. **Santa-fé titka**  
 3. **Rin-Tin-Tin a hegyek hőse**  
 Előadások: 6 és 9 órától

# HIREK

**Kisdedek makacs székszerelésénél** és nagyobb gyermek gyomorbelhurutjánál reggel felkeléskor gyakran már egy negyed pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet is kitünő eredménnyel adhatunk. Kérdezze meg orvosát.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikné SZENTANNA-U 5**

— **Megbízható** kiszolgálólányt keresek augusztus 15-iki belépésre **Springer József** könyv, papír, fotocikkészaküzlete. — **Tanönyvek vétele**, újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Kiadó városi lakások**

A Rakovszki u. 42. sz. házban II. em. 5 számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4-6 óráig.  
Értekezni lehet városháza I. em 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. evi november hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet a városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

— **A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

**Országos vásárok**

Kedden, augusztus 2-án: Beled, Balassagyarmat, Cegléd, Devecser, Jászszentandrás, Nagyörzsöny, Nagykanizsa, Sóskut, Sátoraljaújhely, Szikszó.

Szerdán, augusztus 3-án: Bánokszentgyörgy, Heves Jánosháza, Kaposvár, Kállósemjén, Kiskunhalas, Kunhegyes, Miskolc, Nyir-Jugas.

Csütörtökön, augusztus 4-én: Balatonfőkajár, Csabrendek, Celldömölk, Gyöngyös, Kaposzsekeső, Ónod.

Pénteken, augusztus 5-én: Aszód, Buj, Eger, Gyöngyös, Himesháza, Pusztaszabolcs.

Szombat, augusztus 6-án: Kisujszállás, Kiszombor, Nagycsákány, Somogyásd.

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.**

**Az „Alföld” kis menetrendje**  
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:40	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
m.	5:02	Nyirábrány	m.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Szerencs	m.	7:00	Tiszalök
m.	5:20	Füzesabony	m.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Tiszalök	m.	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Balmazújváros	gy-s	7:30	Nagykeréki
m.	6:32	Nagykeréki	sz.	7:20	Bpest keleti
gy.	7:40	Püspökladány	m.	7:55	Nagyléta Vértes
m.	7:58	Bpest nyugati	sz.	8:35	Balmazújváros
m.	8:00	Hajdunánás	m.	8:50	Tiszalök
v.	8:10	Nagyléta Vértes	m.	8:50	Püspökladány
sz.	9:05	Szerencs	m.	9:00	Szerencs
m.	9:09	Nyirábrány	m.	10:13	Nagyléta-Vértes
seb.	11:50	Hajdusoboszló	m.	10:23	Hajdusoboszló
gy.	11:53	Derecske	m.	11:26	Szerencs
m.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:27	Nyiregyháza	m.	11:35	Derecske
m.	12:30	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
m.	12:30	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
m.	12:35	Nyirábrány	m.	12:36	Füzesabony
m.	13:25	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:27	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:30	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
m.	14:32	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:35	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:26	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:43	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:48	Nyirábrány	m.	18:29	Nyiregyháza
sz.	18:58	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
m.	19:00	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
m.	19:40	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Tiszalök	m.	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
m.	22:00	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
		Bpest nyugati	sz.	21:25	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána banglemoz-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 8:20 és éjjél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Hétfő**

- 5 A Károlyi huszárok Mária Terézia háborúiban.
- 5.50 Rendőrzeneke.
- 6.45 Világkörüli utak.
- 7.15 Szlovák hírek.
- 7.20 Oláh Kálmán és cigányzene-kara.
- 8.20 Zengő nyár.
- 8.55 Keringők.
- 10 Operettrészletek.
- 11,10 Székely Dezső jazz zenekara.

**Kedd**

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Mit viselnek a Balaton partján.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Szmirnov Szegegy balalajka zenekara.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Boksay Antal előadása.
- 5 Táncelemezek.
- 6 Révay József csevegése.
- 6.20 A rádió szalonzenekara.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

# A fekete réteg

I r t a:  
SZENES JENŐ

68

Ugy tett, mintha az ablak feletti felírást tanulmányozná, a valóságban azonban alaposan szemügyre vette az ott dolgozó tisztviselő, aki éppen tárgyalt valakivel.

Csalódottan haladt el tovább, akkor még nem gondolta, hogy így fog valamennyi ablak előtt járni.

A magas, sovány, elegánsan öltözködő férfit kereste, akinek kellemes csengésű, mély hangja és szurós fekete szeme van.

Az utolsó ablakig jutott anélkül, hogy akármelyik tisztviselőben a legkisebb hasonlatosságot is felfedezte volna.

Titokban abban reménykedett, hogy biztosan itt fog eredményt elérni, ezt a reményt még növelte az, hogy még oda sem ért az ablak elé, de már elbirta olvasni a felírást.

„Cégvezető”  
Addig amíg a hiányzó két lépést megtette, hogy az ablakon beláthasson úgy érezte, hogy szíve kissé gyorsabban ver. Két lépés után azonban ugyancsak lehiggadt s minden reménye szétfoszott.

Az ablak mögött egy kis alacson nagyon is köpcös, kopasz férfi ült íróasztala mellett, éppen telefonált, hangja kellemetlenül

recesső volt.

Lesujtva távolodott el Warner az ablaktól s közévegyült a jövő-menő embereknek. Magában mindig azt mondogatva, hogy gondolhatta volna előre is család fogja érni, tulig merész volt a következtetése. Azon a ponton volt, hogy eltávozik, amikor különös érzés szerte azt parancsolta neki, hogy maradjon, nem tudta magának megmagyarázni ezt az érzést, gondolkodni próbált, hogy miért is kellene itt maradnia, de nem birt semmit kiokoskodni.

(Folytatjuk.)

**Prognózis.**

Északi, észak-nyugati légáramlás, a délutáni órákban egy-két helyen záporosó, zivatar, a nap-pali felmelegedés kissé erősebb lesz.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSEGHY JÁNOS**,  
laptulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓSEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdávállalatánál,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László